



D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán en el día de hoy en las parroquias de San Nicolás, San Martín y el Pilar; el día 7, en Santo Tomás; el día 8, en la parroquia de San Andrés, en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados; el Salvador, San Bartolomé, Santos Juanes, San Pedro y San Esteban; el día 10, en la Iglesia del Sagrado Corazón (Compañía) y San Juan y San Vicente; así como también en San Andrés todas las Misas que se celebren el día 3 de todos los meses del presente año, y el Santo Rosario que se rezará, a las seis de la tarde, en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, de dicha parroquia, desde hoy día 6 al 14 del corriente, serán en sufragio del alma de

EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR

D. Hermenegildo Ripoll Martínez

Teniente coronel, retirado, de Infantería

Que falleció el día 4 del corriente, a las 8'15 de la mañana

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, R. P. Luis Beltrán, S. J.; su aflijida hija, doña María de la Concepción Ripoll y Vallterra; su hijo político, don Luis Tio; nietos, hermana (ausente), hermana política y demás parientes, participan tan sensible pérdida y suplican la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos.

INFORMACIÓN SENSACIONAL

¡Para que lo sepan los obreros! El complot bolcheviki en Europa

La intervención de España ENVÍO A ESPAÑA DE LOS BELGAS GRAVET Y MORELL

Los sindicalistas españoles se escaman y tardan en contestar a París.—Quieren conocer a los jefes.—Dan cuenta del asesinato de Bravo Portillo

VI

Los militantes en tournée

Durante este período (Agosto-Septiembre de 1919), el Comité Internacional del Trabajo de París multiplica las cartas a la Confederación Nacional del Trabajo de España. Anuncia la apertura en París, el primero de Septiembre, de un Congreso de su Federación, con el fin de unificar la táctica. Promete enviar para llevar las decisiones al camarada Gravet, belga, o bien a Artigues (?), que es el sustituto probable de Joubaux en el secretariado de la Confederación. Anuncia igualmente la próxima marcha de Morrell (?), quien llevará a los españoles noticias de las camaradas suizas.

Sin embargo, del lado español al contrario la correspondencia falta, y París se inquieta. En parte es de ello causa la huelga de los marinos, que ha cerrado una de las dos vías de comunicación. Pero hay otros motivos. Es el momento más violento de la lucha entre los revolucionarios españoles y el famoso comisario de Policía Bravo Portillo. Este es asesinado en Barcelona el 4 de Septiembre. La C. N. T., acosada, se encuentra menos libre en sus movimientos. En fin, ella está un tanto fría, a causa de la actitud de sus correspondientes de Francia. Los anarquistas españoles son la disciplina personificada; sin embargo, se cansan un poco de recibir siempre órdenes sin conocer el secreto de los dioses, entre los cuales olfatean, quizá, el viejo dios alemán. Este aún podría mostrarse sin que ellos se ofuscaran. Lo que no pueden admitir es la desconfianza que se les testimonia con este envío constante de delegados destinados a revisar sus actuaciones; delegados que viajan con grandes gastos, y se muestran, al contrario, bastante perezosos frente a la causa. La carta del 16 de Septiembre, en que se expresan estas quejas, contiene un cuadro pintoresco del papel de los militantes socialistas en tournée:

Barcelona 16 de Septiembre de 1919. Camaradas: Después de cuatro semanas de silencio, al fin volvemos a reanudar la correspondencia; al reanudarla, queremos responder de manera concreta a todas las cartas que nos habéis enviado durante este tiempo; pero son en tal modo vagas, que nos limitamos a acusaros recibo metódico y sin retraso de vuestras escasas noticias.

Sobre este punto podemos por lo menos llamar vuestra atención, porque aunque esta Confederación no cuente con la protección de gobernante alguno, estimamos mucho vuestra personalidad; pero de ninguna manera la Confederación de España se presenta a obrar para la obra revolucionaria internacional del proletariado como un autómatas de feria (con los ojos cerrados).

Por esta razón aconsejamos a la Confederación de los trabajadores de Francia sea explícita con nosotros y sustituya con datos concretos las cosas vagas.

Penetras bien de que nuestro deseo es conocer a los verdaderos directores del movimiento, sea cual sea la nación a que pertenecan, y también tener una descripción detallada de todo lo que se decide y puede hacerse, a fin de que en tiempo útil podamos emitir nuestra opinión y nuestro voto.

Creemos de mal efecto y estimamos como falta de confianza este envío de emisarios franceses, alemanes y belgas, que recorren las provincias de España, bajo pretexto de información, porque estas misiones personales suponen desconfianza de las cartas y estadísticas que os remitimos. Además de esta contingencia, no podemos acostumbrarnos a que la Confederación de Francia gaste miles de pesetas mensuales para mantener a sus delegados, que gastan como príncipes, y que en cambio discuten algunos reales a la Confederación de España para gastos de propaganda.

La carta da en seguida noticias de la organización obrera de España, declarando más floreciente que nunca, y se presenta como prueba la muerte (de la que se hace responsables al Gobierno y a los patronos) del «despótico Bravo Portillo, a quien diez gloriosas balas han llevado a la morada de los que fueron». Se anuncia por fin la partida para Rusia de un sindicalista español: «Actualmente está en Berlín; los camaradas de la Rote Fahne deben introducirlo en Rusia». Alemania siempre es el intermediario. Se añade, además, en seguida, respecto de este militante: «X... es un canalla; sería conveniente avisar a los camaradas para que no les time este individuo»; «Bonito personaje el de la revolución!»

MAURICE PUJO

JABON EL GALLO

(Marca registrada)
Superiorísimo para el lavado de ropa y usos domésticos. Fabricantes:
M. Castellanos y C.
BILBAO

Gobierno civil

El señor gobernador hizo ayer las siguientes manifestaciones:
«Me han visitado el diputado a Cortes señor Valdecabres y el provincial señor Machancoses, rogándome autorice las corridas de vaquillas en el pueblo de Picassent. Me he negado en absoluto.

Los albañiles—siguió diciendo el señor Sousa—se han declarado hoy en huelga, y un grupo de ellos ha hecho suspender los trabajos que los carpinteros están realizando en la feria.

Yo he dado órdenes severísimas para que se vigile la Alameda, a fin de evitar coacciones; porque estas cosas, en vísperas de las grandes fiestas, que atraen muchos forasteros a esta capital, hacen muchísimo daño, especialmente al comercio.

También he ordenado que se averigüe quiénes son los que han inducido a los carpinteros a retirarse, con el fin de aplicarles un correctivo ejemplar.

De patata nada nuevo puedo decirles, sino que me consta que el Gobierno busca con interés una solución para contentar a los cosecheros, dándoles facilidades, a fin de que puedan exportar económicamente al resto de España el sobrante de patata temprana.

Confío en que muy en breve se conseguirá este propósito.»

Acción católico-social

La Asamblea regional obrero-femenina Jornadas del domingo y lunes

El entusiasmo cunde entre las asambleistas

Lejos de disminuir las sesiones de esta Acción Católico-social femenina, con la languidez e indiferencia propias de toda aquella suerte de manifestaciones colectivas, cuya raíz o móvil inspirador no llega al alma de sus integrantes, la que desde el sábado viene constituyendo la nota cuspide de actualidad valenciana, esta asamblea femenina de acción social, parece como que, desde el primero de sus actos con que dió la más gallarda fe de su existencia, ha visto progresivamente acrecentarse entre las asambleistas beneméritas actores de estas consoladoras jornadas de caridad, justicia y compendio de ambas—de paz y salvación social, el entusiasmo más fehaciente y que mejor puede patentizar las excelencias del fin que con ello se persigue y la firme decisión en arbitrar y ejecutar cuantos medios conducan—por la senda siempre de las sabias inspiraciones de la Iglesia—al logro de aquél, y como consecuencia, a la felicidad y bienestar posibles del tan, hasta aquí, sufrido proletariado femenino.

No era otro el acogimiento que esperábamos se reservara a la admirable y benemérita labor de estas mujeres, de estas mujeres que, obreras ante todo, han sabido poder—no es esto, lector, muy difícil, hoy por hoy?—hallar la compatibilidad necesaria entre sus faenas domésticas y profesionales, y su labor fuerte, ininterrumpida, bien a costa de sus horas de descanso, para lograr, al fin, lo que ya hoy estamos contemplando: la agrupación en católico de la mujer obrera; pero una agrupación que no tiene el carácter de fragilidad propio de la pompa de jabón, sino que, por el contrario, constituye un verdadero, un robusto SUSTANTIVO en el ambiente social valenciano.

La causa es buena, sublime. Hay que ganar el pan con el sudor de nuestra frente; pero hay que ganarlo con la mayor cantidad posible de justicia, de fraternidad, de caridad, de amor.

Procurar esto, laborar por esto, constituye un verdadero apostolado. Si el beneficiario en semejante labor es la mujer, y la mujer es asimismo la que lucha y sin abdicación de su secular delicadeza esgrime las armas de la tribuna y del estudio por lograrlo... entonces hemos de descubrirnos para rendirle así efusivo tributo de justicia.

Ser madre de sus hijos, hija de sus padres, y en suma, alguien dispuesto siempre a menospreciar su bienestar y vida si alguno de los de su sangre lo requiere, es cosa ya harto vista desde que el mundo es mundo.

Hoy la vemos batallar, más que para sí, en bien de la semejante desvalida, y esto... a fe que bien merece que, por nuestra parte, lo saludemos con un aplauso de los más estrepitosos y efusivos; tanto, que si de nuestro deseo dependiera, alanzara al cielo, para, escuchado allí al mismo tiempo que sus invocaciones y plegarias en demanda de gracia, de divina ayuda en su labor de apostolado, fuera un voto más que incline a su más amplia concesión.

Jornada del domingo

Celebración de la asamblea

A las siete y media, como ya estaba anunciado, y en la capilla del Santo Caliz, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo celebró la Misa de Comunión general con que había de dar comienzo la asamblea obrera celebrada por la Federación de Sindicatos de Nuestra Señora de los Desamparados.

La asistencia, tanto de señoras como de obreras, fué numerosísima, resultando poco menos que imposible el acceso a la capilla, repleta de asambleistas.

Reinó durante el acto la más acendrada devoción.

Nuestro Prelado, con gran acierto y oportunidad, glosó las palabras del Señor, «Tengo compasión de las turbas...», verificando una hermosísima exposición, que llegó a lo más hondo del alma de los concurrentes.

A las diez y media celebró la recepción de las señoras por el Prelado, quien para ellas tuvo hermosas palabras de aliento, y manifestando que fiaba en ellas y en su actuación con las obreras, la resolución del viviente problema social, agregando que se complacía en tenerlas bajo su autoridad y que con gran gusto la ejercería paternal y benéfica.

También se celebró la Asamblea obrera, a las once, con la reunión secreta de la Sección primera o de Reglamento de la Confederación.

En ella hicieron atinados estudios y proposiciones acertadísimas por las representaciones de todos los pueblos que allí asistieron, teniendo lugar la aprobación por unanimidad de dicho Reglamento, accediendo ello con gran satisfacción de las asistentes, que exteriorizaban con verdaderas salvas de aplausos.

La primera sesión.—Presidencia

El amplio salón de actos del Centro Escolar y Mercantil veíase repleto de señoras y asambleistas.

Poco después de las cinco de la tarde

dió comienzo la primera de las tres sesiones que han de constituir esta Asamblea. En el amplio estrado de la sala, don Félix Bilbao ocupaba el sillón presidencial, sentándose a su derecha don Félix Blanch, en representación de nuestro Ayuntamiento; el señor Rector del Seminario de Tortosa; Padre Iñesta, Prepósito de la Compañía de Jesús; don Manuel Cabrera, y don Manuel Pérez.

La derecha del señor Bilbao fué ocupada por las numerosas y distinguidas señoras que vienen con entusiasmo cooperando al logro de los fines perseguidos por las obreras.

A las cinco se reunió la asamblea, leyéndose las Memorias por las señoras ponentes, aprobándose tras breve discusión.

Día 5

Ayer continuó la asamblea, reuniéndose las Secciones segunda y tercera, tratando respectivamente del programa doctrinal y de acción y de las mejoras profesionales relativas a los distintos ramos, de agricultura, fábrica e industria, campo y empleadas.

Ambas reuniones han resultado comentadísimas y muy reñidas. Todos los Sindicatos presentaban sus dificultades o sus afirmaciones, que fueron alanzadas y reclamadas en la sesión plena. La tercera Sección, por falta de tiempo, hubo de cortar a mitad, dejando la deducción de conclusiones para mañana martes, a las diez de la mañana.

Es de admirar cómo las obreras, sin gran instrucción, por falta de tiempo y recursos, otras veces, han sabido en estos últimos años aprovecharse de las ventajas que el Sindicato les ha ofrecido, y hoy realizan el estudio de las más complicadas cuestiones, ellas solas, sin más dirección que las que les haya proporcionado la práctica y experiencia de siete años de labor en cuestiones sociales.

Este ejemplo se ve imitado admirablemente por las obreras de los nacientes Sindicatos, y aportando todas su granito de arena se completa el estudio y la acción.

Goyida y muerte de García Malla

Ayer, a la una de la tarde, recibimos el siguiente telegrama urgente de nuestro corresponsal en Madrid, Prensa Asociada: «Telegrafían de Montpellier que en la Plaza de Toros de Lunel, el espada García Malla ha sufrido una cornada en el pecho. Fué trasladado sin pérdida de tiempo al Hospital, y falleció en el trayecto.»

Mal año para la torería. La corrida celebrada en Lunel el domingo último costó la vida al diestro madrileño Agustín García Malla, que alternó con Límé en la lidia de seis toros de la ganadería francesa de Lisort.

Malla, que contaba en Francia con grandes simpatías, desde que debutó en Nîmes con gran éxito, en Mayo último, fué contratado para este espectáculo, que se organizó a beneficio de las víctimas de la guerra.

Agustín había sido ovacionado toda la tarde.

Trasteando de muleta al quinto de la serie, fué enganchado por el vientre, recibiendo tan inmensa cornada, que al ser llevado al hospital, en una camilla, falleció en el camino.

El mismo toro hirió a un picador y a un banderillero.

Malla había de volver a España en cuanto terminase la corrida, para tomar parte en las corridas de San Fermín, de Pamplona, para las que había sido contratado.

La mayor parte de los espectadores que presenciaban la corrida abandonaron el circo en cuanto tuvieron noticia de la inmensa desgracia.

García Malla había nacido en Vallecas, donde contaba con numerosos amigos y fervientes admiradores.

Como matador era formidable, y en su época de novillero produjo una verdadera revolución en el circo madrileño.

Enemistado más tarde con la empresa, pasó luego rudo calvario para subir; pero no se abrió el camino que él deseaba por falta de protectores.

Malla no llevaba toreadas este año más que cuatro corridas.

Deja padres, esposa y dos hijos de corta edad, pues no llevaba de casado más que tres años.

VENTA

de una máquina de coser, con alambre, con treinta mil corchetes de repuesto. Para verla y detalles, dirigirse al regente del DIARIO, en la imprenta del mismo, desde las siete de la tarde.

SI DESEAN adquirir tejidos a muy bajo precio, no deje de visitar la importante CASA DE SALDOS DE CANUT Y SORIANO, S. EN C.ta Pi y Margall, 40 (frente al teatro Ruzafa)

Se han puesto a la venta importantes partidas en RETALES a muy bajo precio. APROVECHEN TAN GRANDE BARATURA



D. O. M.

LA SEÑORITA

Doña María Isabel Despujol y Trenor

Falleció a las seis de la tarde de ayer

A LOS 16 AÑOS DE EDAD

Fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su madre, la muy ilustre señora condesa viuda de Caspe, hermanos, hermana política, tíos, primos y sobrino, participan a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida, y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

A intención de la finada se celebrará a las once y media una Misa de «corpore insepulto» en la parroquial iglesia de San Esteban. La conducción del cadáver tendrá lugar a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Tetuan, 18, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Todas las Misas que se celebrarán hoy en la parroquial iglesia de San Esteban, Real Capilla de Ntra. Sra. del Milagro, Castrens de Santo Domingo, convento de Madres Reparadoras y capilla de La Valles de Mandor, serán asimismo a intención de la finada.

Mañana y ocho días siguientes, se celebrará una Misa con rosario en el Camarín de Ntra. Sra. de los Desamparados, a las once, y el último día, a las doce.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

MUY AGRADECIDOS

Después del atentado sindicalista

Un detalle desconocido

El explosivo con que nos obsequiaron los contratistas de esta ofisa de alfe-factos tuvo una fuerza tal, que a medida que vamos conociendo detalles, se confirma más nuestra creencia de que sólo a un milagro de Dios debemos el haber salido personal y materialmente ilesos del atentado.

Ayer nos visitaron unos amigos de la Liga Católica, y al propio tiempo que nos significaban su protesta y felicitación, nos enseñaron un trozo de la envoltura de la bomba que había penetrado en el miradorcito de su casa social, que mira a la calle de la Paz, rompiendo el cristal, atravesando la madera y empotrándose en la pared.

Calcúlese la distancia y podrán nuestros lectores darse cuenta de la fuerza expansiva que estos daños representan.

Felicitaciones

Orense.—Profundamente indignado salvaje atentado sindicalista adhirome valiente campaña ese periódico, haciendo votos por su prosperidad. Abrázales lo mismo que a todos los redactores.—Antonio Rey Soto.

Baeza.—Doy gracias a Dios por haber salvado a ustedes del bárbaro atentado cometido contra el admirable personal de ese valiente DIARIO DE VALENCIA.—Rodrigo Sandoval.

Valladolid.—Protesto indignado del criminal atentado de que han sido víctimas, dando gracias a Dios por haber salido ileso todo el personal.—José Portell.

Gandia.—Unen ustedes a las felicitaciones y adhesiones que están recibiendo, la mía más afectuosa, rogando a Dios para que les conserve el ardor con que defienden su causa, única que puede dar a España la paz y prosperidad que necesita para volver a su antigua grandeza.—Antonio Tebar.

Me apresuro a significarle mi sentimiento por el atentado contra ustedes, celebrando no haya sufrido daño alguno el personal de ese importante periódico.—Vicente Miquel Estors, presidente Cámara Oficial de Comercio.

«El partido de los asesinos»

De «La Voz del Pueblo», de Alcoy, copiamos el siguiente suelto:

«LA RABIA SINDICALISTA CONTRA «DIARIO DE VALENCIA» La viril campaña antirrevolucionaria del valiente DIARIO DE VALENCIA le ha merecido los honores de una bomba, en el Día de la Buena Prensa.

El odio sindicalista, feroz, se manifestó contra el personal del DIARIO, con la más criminal cobardía. A la una de la madrugada del martes de esta semana, cuando se hallaba su personal preocupado en ultimar la edición de dicho día, estalló en la gran puerta que cierra el salón de su rotativa una bomba de dinamita, cuya explosión, horrible, alarmó a redactores y empleados del DIARIO; pero tranquilizáronse al saber que no tuvo más consecuencias que el deshecho de algunas secuencias de deshecho sindicalista que algunos desperfectos, y que, gracias a Dios y a unas bovinas de papel, no había que lamentar desgracias personales.

La bomba estaba fabricada, según análisis de los técnicos, con cemento, metralla y dinamita; su explosión fué de tal fuerza, que un grueso trozo de metralla alcanzó la luna de uno de los espejos interiores del café El Siglo, distante unos 80 metros de la casa del DIARIO, destruyéndolo por completo.

La agresión criminal, esperada mucho tiempo, no podía suceder de otra manera; la vigilancia mutua que el personal del DIARIO ejercitaba les ha librado del atentado personal; pero no ha sido obstáculo para que en un descuido fuese colocado el infernal artefacto por manos alevosas.

El atentado no ha deprimido el ánimo de los valientes del DIARIO; antes bien, les ha inyectado más valor y más virilidad para seguir en su labor, dígase que libró a Valencia de algunas revoluciones de funestas consecuencias.»

Las obreras católicas derrotan a las sindicalistas

Si interesante e instructiva es la transformación social operada en Burriana merced a la actuación de la Unión Obrera, cuyo relato leerán, seguramente con gusto, los lectores del DIARIO en su número del pasado domingo, no menos interesante y digno de conocerse es también el paso grande dado en Alcira por los obreros católicos en pro de la liberación de esta ciudad de las garras opresoras del socialismo, en que yacía.

Después de la brillantísima manifestación realizada por las calles de Alcira por las obreras y obreros católicos de la localidad y de muchos pueblos de la región allí reunidos, el día 29, con motivo de la bendición de la bandera del Sindicato de Obreras de la Naranja, en la que fué esta enseña paseada en triunfo incenso por los barrios más hostiles a lo que ella simboliza, oímos decir a un alcireño entusiasta de las organizaciones obreras católicas: «Si hace un año se hubiera intentado celebrar en esta ciudad por los obreros católicos un acto público como el de hoy, los socialistas de aquí nos arrojan de cabeza al río... o por lo menos lo hubieran intentado.» Y es una gran verdad.

¿Qué ha bastado, pues, para que la metamorfosis se vaya realizando? La voluntad decidida de un hombre, que ha sabido agrupar en una Unión Obrera a un núcleo de trabajadores y de trabajadoras católicas, y ya dentro de ella, infundirles un espíritu de organización y un amor a la disciplina admirables. De una y otra cualidad dan nuestros obreros de Alcira gallarda prueba siempre que es menester; pero sobrepuja al de los hombres el fervor sindical cristiano de las obreras, que son en Alcira de las más animosas, aguerridas, valientes y entusiastas de cuantas forman en los Sindicatos femeninos de la Confederación de los Obreros Católicos de Levante.

Porque es digno de que se conozca, para que merecidamente se las los, queremos ofrecer al lector el relato de cómo nuestras obreras de Alcira—con las de Carcagente—pelearon, igual que bravas heroínas, contra las sindicalistas de una y otra localidad, por mantener dignamente el trabajo en una fábrica, de donde quería arrebatarles.

En la fábrica de conservas que en Carcagente posee don José Martínez Perales trabajan exclusivamente obreras y obreros de la Unión Católica Obrera de dicha ciudad, según mutuo contrato, y al llegar, en la primavera última, la temporada de la confección de la conserva de los guisantes, que es de días y requiere una actividad enorme, y necesitarse más obreras de las habitualmente ocupadas, la Unión Católica Obrera, que no disponía ya de más trabajadoras, participó a las no católicas que las daría trabajo a ellas antes que buscarlas de fuera, a lo que contestaron que no querían trabajar con amarillas, e hicieron saber al señor Martínez que aceptarían el ir a su fábrica si despedía a las católicas. En vista de esto, el Sindicato de obreras de Carcagente se puso al habla con el de Alcira, y se convino en que de aquí irían a trabajar las que hicieran falta por salvar el compromiso de sus compañeras de Carcagente, y con el beneplácito del comerciante don Salvador Gomis, que las tenía ocupadas en la naranja.

El primer día que fueron las de Alcira a Carcagente, en número de 70, cerca ya de esta ciudad les salió al paso un grupo numerosísimo de obreras sindicalistas, con ánimo de intimidarlas y a fin de que no ausentesen a la fábrica del señor Martínez; mas no consiguieron nada, por la decisión y entereza de las obreras católicas; se armó un pequeño alboroto, se dió cuenta al alcalde de Alcira, y éste mandó por la noche a Carcagente una pareja de la Guardia civil, para que protegiera a las obreras al regreso a sus hogares.

El segundo día, la actitud de oposición de las sindicalistas era mayor, y como habían circulado alarmantes rumores, se agregó otra pareja, de caballería, de la Guardia civil; ya en Carcagente, en el barrio de Santa Bárbara, habían regado las sindicalistas la carretera de tal modo que no pudiesen pasar las obreras católicas, que más parecía un lodazal; pero éstas fueron a la fábrica en medio de insultos groseros y soeces y pasando por la carretera encharcada, en tanto que las otras, en número de más de 1.200, ocupaban por

Completó las obras, que gobernaron un metro del arroyo de la carretera, y las acometedoras con alguna que otra piedra. Este día, por la tarde, un grupo de enjilillos las esperó a la salida de la fábrica, y gritando y lanzando piedras las siguió largo trecho, no ocurriendo nada lamentable, gracias a la guardia civil.

El tercer día, puestas de acuerdo las sindicalistas de Carcagente y las socialistas de Alcira, por la mañana, salieron las de esta última ciudad a despedir—con el lenguaje que es de suponer—y, si las hubieran dejado, con los hechos—a las obreras catalanas, y a la entrada de Carcagente, las arrias de aquí, preventivamente apostadas, las tenían preparada una «carriñosa» recepción. Por la noche y en días sucesivos ocurrió lo mismo, hasta que por fin, vendidas las enemigas de las obreras catalanas ante la energía y valiente actitud de éstas, y reconociendo su fracaso, se dejaron ya ir y venir sin caso molestoso.

Es digno de elogiar el comportamiento de la presidencia del Sindicato de obreros de Alcira, Trinidad Llinares, y de algunas otras sindicalistas, que iban todos los días por la mañana, con sus compañeras, a Carcagente, regresaban luego a Alcira, y por la tarde iban de nuevo allá para volver con ellas a Alcira.

También en la defensa de las obreras catalanas tomaron activa parte, como es natural, los socios de la Unión Obrera, yendo a esperarnos a Carcagente.

El resultado de esta lucha titánica y bestial, con enemigos tan formidables como las organizaciones sindicalista y socialista de Carcagente y Alcira, ha sido un gran fortalecimiento de nuestras Uniones Obreras de ambas ciudades, que ahora son fuertes y respetadas, y dentro de poco, indudablemente, equilibrarán las fuerzas en dichas respectivas poblaciones.

¿Causa y motivo de tales éxitos y de tales resultados? La coordinación y lógica unidad de las fuerzas masculina y femenina en Alcira y Carcagente, que porque tienen una dirección única—en la que ambas participan sin menoscabo de su dignidad ni de su independencia—se hace posible con ellas la perfección de la acción más conveniente al interés común. Ellos nos demuestra que siempre una colaboración íntima, una inteligencia sin prejuicios entre obreros y obreras, sobre todo si es a base del contacto directo de la entidad femenina y la de hombres, dará en toda ocasión y en todo lugar la victoria a los obreros catalanes. De otro modo, ésta es más difícil de alcanzar, si no imposible.

UN OBRERO CATALICO.
Alcira, 5 de Julio de 1920.

La fiesta del Santo Cáliz

El domingo celebró la Metropolitana Basílica, con severa solemnidad, la fiesta del Santo Cáliz.

La adorable reliquia fué trasladada profesionalmente, por el excelentísimo Cabildo y Clero catedral, desde el aula capítular al altar mayor de la Basílica, en donde se celebró la Misa conventual, que dijo el Chantre señor Covisa, tomando parte en ella la capilla de música y pronunciando elocuente y muy oportuno panegírico el Canónigo señor Llopis, quien se lamentó de que tan singular e insigne reliquia sea tan poco estimada de los valencianos.

El Santo Cáliz estuvo expuesto a la adoración de los fieles hasta las cuatro de la tarde, en que se verificó la procesión para devolverlo a su capilla.

A este acto tan solo asistieron, como por la mañana, el Clero benedictino y el excelentísimo Cabildo metropolitano, con velas encendidas, siendo llevadas las varas del palio por colegiales seminaristas. Durante la procesión fué cantado por la capilla de música el salmo *Credidi*, alternado con el pueblo, y al llegar la preciosa reliquia a su capilla cantóse un motete, que terminó con la oración correspondiente, dicha por el Preste doctor Covisa.

Fuó notada la ausencia en todos estos actos de los ilustres caballeros que forman la Hermandad del Santo Cáliz.

Tampoco fué extraordinario el número de fieles que acudieron a visitar el Santo Cáliz y a tomar parte en la función vespertina.

LA HERNIA

Descenso y desviaciones uterinas

EL NUEVO METODO del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS, es el único que procura, SIN MOLESTIA ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia, desviación y descenso uterino que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, que deben ser adoptados por todos los enfermos que desean EVITAR LAS CONSECUENCIAS, siempre FUNESTAS, de un abandono prolongado.

Cuanto herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, como también las señoras que sufran descenso o desviaciones uterinas, deben visitar, con toda confianza, al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en:

- REQUEÑA, martes, 6 de Julio, de 11:30 a 3:30, en la fonda Agulló.
- ALCIRA, miércoles, 7 de Julio, Hotel Colón.
- DENIA, jueves, 8 de Julio, Hotel Comercio.
- ALCOY, viernes, 9 de Julio, Hotel Comercio.
- GANDIA, sábado, 10 de Julio, Hotel Fercocarril.
- VALENCIA, domingo 11, de ocho mañana a ocho noche, y lunes, 12 de Julio hasta las 3:30 solamente, en el Hotel España, plaza Castelar.

C. A. BOER, Especialista herniario, 52, Boulevard Edgar Quinet, PARIS.

“La Auto-Serrana”

(Sociedad anónima de transportes)

Desde el 1.º de Julio esta Sociedad presta el servicio de transporte de viajeros desde

Bétera a Náquera y Serra

y viceversa, en la forma siguiente:

En automóviles

Todos los días, a los trenes que salen de Valencia a las 6:12 y 12:35 de la mañana y 6:35 de la tarde.

En diligencias

Todos los días, a los trenes que salen de Valencia a las 6:12 de la mañana y 3:35 de la tarde.

Despacho de billetes

En Valencia: Guerrero, 5 (antes Calabazas), teléfono 1.666.
En Náquera: P. Marqués de Boil, 1, teléfono 2.021.
En Serra: P. Constitución, teléfono 2.157.

Se ruega a los señores viajeros tengan la precaución de sacar los billetes en las respectivas taquillas de la empresa, a fin de reservarse sitio en los autos y diligencias, pues de lo contrario corren el riesgo de no encontrar asiento.

Feria de Julio

Exposición de Arte

El excelentísimo Ayuntamiento de Valencia, con la cooperación del Circulo de Bellas Artes y la Juventud Artística, organiza una Exposición de Arte, con sujeción a las siguientes bases:

Primera. La Exposición se verificará en el Palacio Municipal durante los días de la próxima feria, y a ella podrán concurrir todos los artistas valencianos, residentes en Valencia o que hayan hecho sus estudios en ésta.

Segunda. La Exposición se dividirá en las cuatro siguientes secciones: Pintura, Escultura, Arquitectura y Arte decorativo.

Tercera. Podrá a un artista admitirse dos obras, siempre que la dimensión mayor de cada una de ellas no exceda de un metro, y sólo se admitirá una cuando, excediendo de esta medida, la mayor dimensión no sea superior a dos metros.

Cuarta. Los trabajos que se presenten no deberán haber figurado en ninguna Exposición celebrada en Valencia.

Quinta. Una comisión—compuesta de dos representantes del Circulo de Bellas Artes y dos de la juventud Artística, presidida por el de la especialidad del excelentísimo Ayuntamiento, verificará la admisión y colocación de las obras, pudiendo rechazar las que por cualquier motivo estime que no deben figurar en la Exposición.

Sexta. El excelentísimo Ayuntamiento, por no figurar en los actuales presupuestos municipales—cantidad especialmente destinada para ello, no ha podido disponer para la Exposición más que de la cantidad de 5.000 pesetas, con la que se atenderá a los gastos generales; pero el sobrante que hubiere se destinará a adquisición de obras, para el cual caso se nombrará un Jurado, en el que tendrán representación las entidades organizadoras y los expositores.

Séptima. Los expositores no podrán retirar por ningún concepto las obras que figuren en la Exposición antes de su clausura. Verificada ésta, los expositores podrán recoger sus obras mediante la presentación del recibo correspondiente, en el plazo de diez días; transcurrido el cual, el excelentísimo Ayuntamiento declina toda responsabilidad.

Octava. Las obras deberán presentarse en el Palacio Municipal, desde el día 12 al 16, ambos inclusive, del corriente mes, y horas de cinco a siete de la tarde.

Novena. Con el propósito de honrar debidamente a los artistas de reconocido mérito, y a fin de contribuir a la mayor importancia de la Exposición, la comisión organizadora se reserva el derecho de invitarles, para que tomen parte en la misma.

Las obras de los artistas invitados especialmente, tendrán abonados los gastos de expedición y recepción, así como el de embalaje y desembalaje.

Todas las dudas e incidencias que puedan derivarse de la aplicación de estas bases serán resueltas por la comisión a que se refiere la base quinta.

Valencia 5 de Julio de 1920.—Por la comisión organizadora.—Manuel Sigüenza.



EL ABONO AZOADO más eficaz y económico venden: OTTO MEDEM y C.ª
Despacho: Martínez Cubells, 8, entr.º

Taurómacas

Ayer tarde fueron desencajados los seis novillos de los hermanos Hidalgo, que se han de lidiar el próximo domingo.

El número y pelo de los toros es el siguiente: Número 13, «Pescador», berrendo en castaño; número 17, «Cisquero», negro capibrote; número 21, «Sangriento», berrendo en castaño; número 32, «Cantador», berrendo en colorao; «Je de perdiz»; número 23, «Espartaco», ocharro en verdegó, siendo del agrado de los aficionados que asistieron.

Están encargados de estoquearlos los afamados diestros GALLITO DE ZAFRA, que, después del grandioso éxito alcanzado el día de su debut, y restablecido del perca que sufrió, viene dispuesto a continuar el cartel; otro de los diestros contratados es nuestro paisano ROSARIO OLMOS, que, restablecido de la dolencia que sufría, viene a ratificar la fama de buen torero, y, por último, hará el debut en esta novillada el valiente novillero francés POLI III, que viene precedido de grandes éxitos por toda España. Con tan grandes aficientes, no dudamos que el próximo domingo habrá un lleno colosal.

Múltiples curaciones

LA HERNIA

(quebradura)

CURADA

El especialista DR. BONILLA, graduado en Berlín y París, estará en Valencia los días del 25 del corriente al 17 de Julio, en el hotel Oriente, donde recibirá a su clientela, de nueve de la mañana a una de la tarde y de tres a seis.

La curación al alcance de todos

La hernia es comparada a una botella que, quitando el tapón, sale el líquido; lo mismo es la hernia: abiertos los tejidos celulares, sale la hernia, sin tener en cuenta el paciente que puede traer consecuencias graves, y a veces la muerte de una hernia estrangulada, por dejarla se haga crónica, y muchas veces por usar estos aparatos armatostes, comprados a esos industriales parlanchines que engañan y explotan al paciente, sin saber lo que es una hernia ni saber lo que es la Cirugía. Desconfiad de esos parlanchines que os explotan.

Con mi invención de cerrar las hernias sin operación y apenas molestia encontrará el herniado la contención absoluta, las energías perdidas y el bienestar, y vuelve el herniado a dedicarse a sus faenas anteriores, sin notar que haya estado herniado en la vida. Consulten y se convencerán de que real y positivamente se curan las hernias en todas edades.

VENTRUDAS (obesas)

Consulten sin temor ni pudor las señoras que padezcan de relajaciones uterinas, descenso de la matriz, riñón flotante y abultamiento del vientre.

Reumatismo muscular y articular

TORCEDURAS DEL CUERPO
Mal de poot, coxalgias, artritis, escoliosis, desviaciones de la columna vertebral, pies equinos varus, torceduras del cuerpo, pies y manos. Tratamiento mecanoterápico para la curación de estas enfermedades.

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES

Piernas de celuloide con todas las articulaciones, por cualquier lado que esté la amputación.
Brazos de celuloide con todas las articulaciones.

Folleto gratis

Consultorio Clínico

Méndez Alvaro, 2, MADRID

La huelga de albañiles

El alcalde señor Samper, continuando sus gestiones para solucionar la huelga de albañiles, convocó a los representantes de las Sociedades de Constructores y Contratistas, Liga de Proprietarios, síndico de la Asociación de Arquitectos señor Rives y Sociedad obrera La Constructora, a una reunión que se celebró ayer tarde en el Ayuntamiento.

Se discutieron minuciosamente las peticiones formuladas por los obreros de aumento de salario, fundándose en la carestía de los artículos indispensables para la vida, y como los obreros ratificaron la solicitud de un aumento del 35 por 100 sobre los jornales que ahora perciben, se acordó que los respectivos representantes consulten a las Sociedades de Arquitectos y Contratistas, Propiedad y Constructores, para dar una respuesta definitiva.

Al efecto, se volverán a reunir el próximo jueves con la representación obrera. El alcalde se muestra muy esperanzado de que brevemente ha de quedar resuelto este conflicto.

Movimiento de población

5 Julio.

- Nacimientos, 20.
- Funciones, 10:
- Vicenta Trencó Lloris, de 57 años, de angiocolitis.
- Carmen Lorente Martí, de 20 días, de gastroenteritis.
- Juan Vendrell Baldoí, de 58 años, de bronquitis.
- Carmen López Martínez, de 78, de miocarditis.
- Pedro Alfaro Quinto, de 10, de miocarditis.
- Antonio Perpiñá Perpiñá, de 51, de tuberculosis.
- Carmelo Orts Coll, de 39, de hernia estrangulada.
- Bienvenida Iborra Martínez, de 69, de bronquitis.
- Adela Ballester Cardo, de 21, de tuberculosis.
- Julian Sancho Oimos, de 2 meses, de falta de desarrollo.

Necrologia

Don Hermenegildo Ripoll Martínez

El día 4 de los corrientes falleció cristianamente el caballero teniente coronel retirado y querido amigo nuestro don Hermenegildo Ripoll Martínez.

El finado fué pundonoroso militar y caballero ejemplar, que por su delicado proceder se granjeó la estimación de cuantos le trataron y se honraron con su amistad.

Reciban los que lloran tan irreparable pérdida nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a los lectores una oración en sufragio del alma del finado.

Doña María Isabel Despujol y Trénor

La distinguida familia Despujol y Trénor sufre en estos momentos con resignación cristiana la dolorosa pena que su pone la pérdida de su hija la señorita doña María Isabel, virtuosa e inteligente joven de 16 años.

Dios Nuestro Señor ha querido someter a prueba en esta nueva y tremenda desgracia a tan piadosa familia, que apartando los ojos de las cosas terrenales bendice al Señor y acata sus santos designios.

La señorita doña María Isabel Despujol y Trénor era de una singular belleza de alma y de candorosa inocencia, por lo cual Dios Nuestro Señor habrá acogido en su seno el alma de la finada.

Reciba la doñita familia nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a los lectores un recuerdo piadoso por el eterno descanso del alma de la difunta.

Trinquete de Pelayo

Hoy miércoles, a las 5:30, gran partido de pelota a escuadra, por los alamedos pelotaris siguientes:
Chato de Mena, Moliner y Rullet, contra Caca, y Chato de la Estasio.

Entrada, 15 céntimos.

Antisárnico

Curar la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño.

FRASCO: 4'50 pesetas

Pildoras Febrífugas

Inalibles contra toda clase de calenturas (tercianas, cuartanas, palúdicas, etc.)

Caja: 3 pesetas

Purgante

Puramente vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz.

Sobre: 25 céntimos

Sello

Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos, reumáticos y especiales de la mujer.

Caja: 30 céntimos

Academia Cañada-Roca

Preparatoria para carreras militares

Ciscar, J V, detrás de la antigua Fábrica de Tabacos

Brillantes resultados en todas las convocatorias. Desde su fundación ha ingresado más de 300 alumnos. Ingresados en la última: en Ingenieros, don Domingo Gallego; en Artillería, don Rafael Morell y don José Albert; en Infantería, don Juan Baille, don José Rubio y don Rafael Rodríguez Cubas.

Profesorado

Don Antonio Cañada, coronel de Artillería, ex profesor de la Academia.
Don Mariano Roca, comandante de Artillería, ex profesor de la Academia y examinador en varias convocatorias.
Don Eduardo Herrero, capitán de Ingenieros.
Don Joaquín García Vigil, comandante de Artillería.
Don Antonio Cañada Pera, profesor de Dibujo.

Comienza el curso ordinario en 1.º de Septiembre.

A petición de varios alumnos ha comenzado en 1.º de Julio un cursillo de Matemáticas durante el verano, para facilitar el estudio del curso ordinario. Para informes y matrícula: don Mariano Roca, en el parque de Artillería, y en el local de la Academia, de ocho a nueve y media mañana.

BARATO

En el Comercio “El Labrador”, Mercado, 8 y 9, y Liñán, 1,

se liquidan varias partidas de géneros a precios muy convenientes. Lanas para señora, desde 3 pesetas. Trajes etamin, bordados, gran fantasía, a 20, 30 y 40 ptas. Blusas bordadas, desde 4 ptas. Piezas tela blanca, buena, desde 19 ptas. Cortes pantalón semiflana, a 4 ptas. Lenzos de hilo puro, rentería, y varios artículos más, a precios muy reducidos.

CAMIONES ALEMANES

Precios reducidos. Ventas al contado y a plazos. Nuevos, seminuevos y usados, de 3 a 5 toneladas de carga. Marcas «LUC», «BENZ» y «STOEWER». Con ruedas de hierro y maticos de goma, nuevos, marca «DUNLOP», entrega inmediata. Salvador Martínez, calle Banquells, F. B. A. (junto al mercado Colón).

CARDÓ, S. A.

Agua fuertemente nitrogenadas.—Carbonatadas cálcicas arsenicales (similares a Mont Dore) muy radioactivas.

Temporada oficial: del 25 de Junio al 15 de Septiembre

INDICACIONES:

Bronquitis

Débiles de pecho

Enfermedades de la piel

Diarreas crónicas

Diabetes

Convalecencias

Neurastenias

Altura media.—Grandes bosques.—Panoramas espléndidos.—Clima muy seco

De Valencia a Cardó en siete horas

utilizando el automóvil del establecimiento, que saldrá directo al balneario desde la estación de Hospitalet (línea de Barcelona) todos los lunes y jueves, a la llegada del tren expreso.

Folleto, informes y billetes para el auto, en la

Ferretería de Ernesto Ferrer, Barcas, 2, Valencia

Los límites de la posibilidad

Sin género de duda y sin que en tal afirmación intervenga la hipérbole, la Medicina resalta la profesión de más difícil ejercicio, más que por condiciones inherentes a ella, por culpa de los prejuicios de las gentes.

De todos estos prejuicios, el peor, el de más perjudiciales efectos, es el nacido de pensar cómo la curación constituye cosa siempre al alcance del médico. Falta la serenidad necesaria para comprender de qué modo ser médico equivale a haberse alistado bajo las banderas de un ejército que fatal, inexorablemente, tiene que sufrir crueles derrotas.

No hablemos, sería perogrullo hacer lo de la imposibilidad de rehuir la ley de la muerte. Sin llegar a esto, existen enfermedades agudas y crónicas, en que sólo puede aspirarse legítimamente a un alivio.

Para poder darse cuenta de ello se precisa recordar de qué manera los medicamentos, en su inmensa mayoría, no son sino estimuladores, reforzadores de las defensas fisiológicas. El médico no es un general a quien le esté permitido traer nuevas tropas de refresco a la línea de combate; tiene que limitarse a emplear aquellas con que cuenta el organismo.

Un ejemplo aclarará esta noción esencial. La arterio-esclerosis es dolencia cuya base anatómica encuéntrase representada por la pérdida de flexibilidad, por la rigidez de las paredes arteriales, ocasionando hondas perturbaciones en la circulación de la sangre.

Es enfermedad eminentemente crónica y de evolución lentísima, permitidora de todas las inquietudes y todos los tanteos.

Los pacientes cansáanse de ir de médico en médico, buscando el prodigio de que algún galeno acierte a volver a sus arterias la elasticidad de los tiempos de salud.

Pildoras Febrífugas

Inalibles contra toda clase de calenturas (tercianas, cuartanas, palúdicas, etc.)

Caja: 3 pesetas

Antisárnico

Curar la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño.

FRASCO: 4'50 pesetas

Sello

Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos, reumáticos y especiales de la mujer.

Caja: 30 céntimos

Academia Cañada-Roca

Preparatoria para carreras militares

Ciscar, J V, detrás de la antigua Fábrica de Tabacos

Brillantes resultados en todas las convocatorias. Desde su fundación ha ingresado más de 300 alumnos. Ingresados en la última: en Ingenieros, don Domingo Gallego; en Artillería, don Rafael Morell y don José Albert; en Infantería, don Juan Baille, don José Rubio y don Rafael Rodríguez Cubas.

Profesorado

Don Antonio Cañada, coronel de Artillería, ex profesor de la Academia.
Don Mariano Roca, comandante de Artillería, ex profesor de la Academia y examinador en varias convocatorias.
Don Eduardo Herrero, capitán de Ingenieros.
Don Joaquín García Vigil, comandante de Artillería.
Don Antonio Cañada Pera, profesor de Dibujo.

Comienza el curso ordinario en 1.º de Septiembre.

A petición de varios alumnos ha comenzado en 1.º de Julio un cursillo de Matemáticas durante el verano, para facilitar el estudio del curso ordinario. Para informes y matrícula: don Mariano Roca, en el parque de Artillería, y en el local de la Academia, de ocho a nueve y media mañana.

BARATO

En el Comercio “El Labrador”, Mercado, 8 y 9, y Liñán, 1,

se liquidan varias partidas de géneros a precios muy convenientes. Lanas para señora, desde 3 pesetas. Trajes etamin, bordados, gran fantasía, a 20, 30 y 40 ptas. Blusas bordadas, desde 4 ptas. Piezas tela blanca, buena, desde 19 ptas. Cortes pantalón semiflana, a 4 ptas. Lenzos de hilo puro, rentería, y varios artículos más, a precios muy reducidos.

CAMIONES ALEMANES

Precios reducidos. Ventas al contado y a plazos. Nuevos, seminuevos y usados, de 3 a 5 toneladas de carga. Marcas «LUC», «BENZ» y «STOEWER». Con ruedas de hierro y maticos de goma, nuevos, marca «DUNLOP», entrega inmediata. Salvador Martínez, calle Banquells, F. B. A. (junto al mercado Colón).

CARDÓ, S. A.

Agua fuertemente nitrogenadas.—Carbonatadas cálcicas arsenicales (similares a Mont Dore) muy radioactivas.

Temporada oficial: del 25 de Junio al 15 de Septiembre

INDICACIONES:

Bronquitis

Débiles de pecho

Enfermedades de la piel

Diarreas crónicas

Diabetes

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID
Publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Anunciando que Bélgica ha sancionado la ley de aumento de aranceles.
Abriendo concursos para la adjudicación de los premios instituidos por la Academia de la Historia a la virtud y al talento, consistentes en 1.000 pesetas cada uno.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA

Nuevo capitán general de Valencia

Disponiendo que el jefe del Estado Mayor Central, don Valeriano Weyler, cese en el mando de la Capitanía general de Cataluña.

Nombrando para sustituirle en el mando de la cuarta región al actual capitán general de Valencia don Carlos Palanca.

Nombrando para sustituir al señor Palanca en la Capitanía general de Valencia al teniente general don Miguel Primo de Rivera.

Disponiendo que durante la ausencia del ministro de la Guerra se encargue del despacho el subsecretario señor Romero, sin abandonar los asuntos de la subsecretaría.

Creando el cargo de inspector general de Ferrocarriles y etapas.

En dicha soberana disposición se establece que dicho cargo será desempeñado por un teniente general o un general de división.

Será cometido del nuevo funcionario determinar cuándo empiezan y cuándo terminan el tráfico, teatro de operaciones y distribución del personal y material.

Tendrá la inspección en tiempo de paz. Dependerá del Estado Mayor y se entenderá con las empresas ferroviarias.

Será delegado del ministro de la Guerra cerca del de Fomento.

En caso de movilización se pondrán a sus órdenes los jefes de los servicios de ferrocarriles.

Cada uno de estos jefes tendrá a su cargo una red de ferrocarriles en tiempo de paz, encargándose de la reparación de las líneas, cuadros de trenes, etc.

Promoviendo a general de brigada al coronel de Estado Mayor don Miguel Correa.

Aprobando el reglamento de la Orden de San Fernando.

Creando el cargo de inspector general de Ferrocarriles y etapas y designando para este cargo al general Marina.

Jefe de sección de Movilización al general de brigada don Julio Narango.

Disponiendo que el Inspector de Sanidad de primera don Castro López cese en la inspección de la cuarta región, por pasar a la primera reserva.

Ascendiendo a inspector de primera al de segunda don Enrique Felto.

Idem de segunda al coronel médico don Federico Carreño.

Nombrando inspector de la cuarta región a don Enrique Felto.

De la quinta, a don José Lorente.

De la sexta, a don Antonio Paz.

De la tercera, a don Federico Carreño.

Nombrando al coronel don Enrique Peral para la zona de Lugo; a don Leopoldo González, para la de Granada; al señor Rodríguez Arias, para el regimiento de Zaragoza; a don Andrés López, para la zona de Cáceres; a don Enrique Marqués, para el regimiento de Andalucía.

Tenientes coroneles de Caballería: don Francisco Merry, a la inspección de la segunda zona pecuaria; don Javier Obregón, a la segunda zona; don José Martínez Campos, al quinto regimiento de reserva; don Pedro Álvarez de Toledo, a la jefatura de la Comisión de compras de ganado.

Nombrando el coronel de Intendencia don Armando Estívez jefe de la Intendencia de Tenerife.

Idem al interventor de distrito don Antonio Tolosa a la Comandancia de Ceuta.

Concediendo grandes cruces de San Hermenegildo al contraalmirante de la Armada, en situación de reserva, señor Carranza, y cruces del Mérito Militar al general señor Góicoortea y al paisano don Manuel M. Pombó.

Concediendo varias cruces pensionadas y menciones honoríficas.

Autorizando al ministro de la Guerra para que se construya en Valladolid, sin las formalidades de subasta, una fábrica militar de subsistencias, con destino a las fuerzas de la séptima región.

Idem idem para que se proceda en la misma forma a la construcción de un cuartel en Lorca, con arreglo al proyecto y planos formulados por la Comandancia de Ingenieros de Cartagena.

Idem idem el proyecto formulado para la reforma del local destinado a internado en la Academia de Caballería de Valladolid.

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA
El señor Dato, al recibir a los periodistas, ha manifestado que esta mañana se celebró Consejo en Palacio.

Luego, el jefe del Gobierno se trasladó al Ministerio de Marina, donde recibió la visita del delegado de las Asociaciones mercantiles de Bilbao, a una comisión de Figueras, al general Aznar y a varios jefes y oficiales del Ejército.

Añadió el señor Dato que ayer, a última hora de la tarde, despachó con don Alfonso, informándole de todas las noticias, tanto del interior como del exterior, y por esto el Consejo de hoy fue breve.

Esta mañana ha salido para San Sebastián el presidente—doña María Cristina.

Ha sido despedida en la estación por el Gobierno y los altos palatinos.

Luego el señor Dato ha dado referencia de un telegrama de nuestro agente en el Cairo, dándole cuenta de haber llegado a aquella población la oficialidad y cien alumnos del crucero «Reina Regente».

Visitaron la ciudad, siendo agasajados. Nuestro agente en el Cairo les obsequió con un banquete.

También dijo el señor Dato que ha llegado a Barcelona el acorazado «Canalejas», para reemplazar al «Princesa de Asturias».

Los periodistas han preguntado al presidente que había de cierto respecto a su viaje a El Ferrol, y el señor Dato ha contestado que, como ministro de Marina, se propone, en cuanto marchen don Alfonso y doña Victoria, visitar El Ferrol,

Cartagena y Cádiz, como bases navales. Anunció también el jefe del Gobierno que esta noche, a las ocho y media, saldrá para Inglaterra don Alfonso y doña Victoria.

GOBERNACION

Confirmando en el cargo de ministros decanos del Tribunal de Cuentas a don Lamberto Martínez y a don Pablo Rius.

Admitiendo la dimisión a don Antonio Botella, gobernador civil de Cáceres.

Nombrando para sustituirle a don Francisco Marco Bori.

Nombrando gobernador de Badajoz a don Luis Tur.

Admitiendo la dimisión al gobernador de Ciudad Real don José Muñoz Ontánia, y nombrando a don Francisco Muñoz Borobol.

Nombrando gobernador de Santander a don Mariano Orovico.

Idem de Guadalupe a don Eladio Santander.

Idem de Coruña a don José Luis Castillejo.

Admitiendo la dimisión del gobernador de Badajoz don Félix Ruza.

El ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas que los empleados de la Compañía de ferrocarriles Madrid-Cáceres-Portugal se han declarado en huelga de brazos caídos, como protesta de unos aumentos que consideran injustos.

Comintia extendiéndose la huelga de Riotinto, hasta el punto de haber hoy 5.000 obreros en huelga.

También ha dicho el señor Bergamín que la huelga de hoteleros de San Sebastián continúa sin resolverse, por negarse los patronos a aceptar la jornada de ocho horas.

Aseguró que no tenía conocimiento de que en San Sebastián se proyectara una huelga general, como protesta contra el gobernador.

Se firmó autorización para que el Instituto de Previsión otorgue las comisiones de una peseta diaria a los guardias civiles, además de los aumentos y comisiones que marca la ley.

Al tiempo de retirarse se les concederá, además, una gratificación de mil pesetas.

MARINA

Modificando las plantillas del cuerpo de oficiales generales y reorganizando algunos servicios.

Convocando por una sola vez a exámenes en semáforos, para cubrir plazas de auxiliares.

Reformando el reglamento del cuerpo de Infantería de Marina.

Nombrando maquinista de primera a don Pascual Guzmán.

Idem idem de segunda a don José Ripoll.

Restableciendo las Capitanías generales de la Armada en Cádiz, Cartagena y El Ferrol.

Disponiendo que dichas Capitanías generales sean desempeñadas por almirantes, y que los vicealmirantes se encarguen de los arsenales en los departamentos mencionados, con la denominación de comandantes generales del arsenal.

Idem que la alta inspección de los mencionados departamentos correspondía al Estado Mayor Central.

GRACIA Y JUSTICIA

Jubilando a don Manuel Jiménez, fiscal de la Audiencia de Madrid.

Nombrando para sustituirle a don Alejandro Bustamante.

Nombrando magistrados de la Audiencia de Barcelona a don José María Vázquez; de Cádiz, a don Manuel Ojeda; y fiscal de la de Cáceres, a don Juan Moreno, y teniente fiscal de la de Pamplona, a don Luis Barroeta.

HACIENDA

Autorizando la creación de un Banco de Crédito industrial.

Destinando la cantidad de 1.250.000 pesetas para gastos del Congreso Postal.

Varias concesiones de crédito, entre ellas una para el aumento de 500 guardias civiles de caballería, e igual número de infantería.

Ha visitado al ministro de Hacienda una comisión de empleados subalternos, para pedirle que les aumenten el sueldo en 500 pesetas.

Los parlamentarios valencianos han telegrafiado al ministro agraciado las disposiciones dictadas autorizando la exportación del arroz.

Ha recibido el ministro más de 60 telegramas de felicitación, entre ellos uno del señor Meyer Bacharat, en nombre de los comerciantes exportadores de Valencia.

FOMENTO

Desestimando el recurso de alzada interpuesto contra providencia del gobernador de Madrid.

Admitiendo la dimisión al vocal de la Junta consultiva de Seguros, señor Méndez Vigo.

Nombrando para sustituirle a don Luis Bugallí.

Jubilando a don Eduardo Vila, inspector del cuerpo de Ingenieros de Caminos.

INSTRUCCION PUBLICA
Reorganizando los servicios meteorológicos del Instituto Geográfico y Estadístico. Disponiendo que desde 1.º de Abril se considere incorporada al Estado la Universidad de Murcia.

Admitiendo la dimisión al Inspector general de Instrucción pública don Francisco Mestre, conde de Salvatierra.

Nombrando para sustituirle a don Andrés Garrido.

GUERRA

El vizconde de Eza, hablando con los periodistas, ha dicho que su viaje a Marruecos tiene por objeto estudiar y tomar datos para que su gestión ministerial pueda ser más útil.

Descarrilamiento

Según noticias de Gobernación, en la línea de la Robla a Valmaseda, entre las estaciones de La Rosa y Ariza, descarriló un mercancías, resultando un empleado muerto y tres heridos graves.

La huelga de alpargateros
Castellón.—A las seis de la tarde ha terminado la reunión de los alpargateros. Las relaciones entre patronos y obreros son algo más armónicas; no obstante, falló discutir algunos puntos.

El miércoles volverán a reunirse, para ver si queda zanjado el conflicto.

Las demás huelgas siguen en igual estado.—Vivas.

Los que tengan que dar a imprimir cualquier clase de trabajos en negro o colores, hagan sus encargos a la

Editorial "Diario de Valencia"

San Martín, 2

Comerciales : Periodísticos : Literarios : Artísticos : Funerarios : Tarjetas : Invitaciones : Se les servirá con esmero, prontitud y economía :

Región

Onda

Se halla en el ermitorio del Santísimo Salvador, con el objeto de restablecerse completamente de la enfermedad que ha sufrido recientemente, el virtuoso sacerdote, nuestro querido amigo don Basilio Champel, de Nules.

Celebraremos la sea muy agradable y benéfica la estancia en aquel pintoresco y hennoso paraje.

—Ha sido nombrado Coadjutor de esta parroquia el celoso sacerdote don Antonio Guardiola, quien ocupaba el mismo cargo en la iglesia parroquial de San Mateo.

Del celo y del precario talento que adornan la persona de este virtuoso Capellán se espera que ha de desempeñar con gran acierto y provecho el cargo que le ha sido confiado.

—El sábado último ha sido celebrada, en el ermitorio del Patrono de Onda, el Santísimo Salvador, la vigilia de las Espigas.

Al acto han asistido el señor Cura Económico, el doctor don Ramón Beltrán, el señor director de la Sección de Adoradores Nocturnos y gran número de socios de la Asociación.—El correspondal.

Benicàssim

UN BUEN SERVICIO DE LA GUARDIA CIVIL.—En el espacio de un mes a esta parte venían cometiéndose asaltos de villas en las inmediaciones de Benicàssim, llegando a penetrar en cinco de la colonia Voraniga, tituladas de Escalona, Doménech, Siera, Mosa y Gallego, sustrayendo multitud de ropas, enseres y objetos por valor de bastante consideración, y como estos males y algunos atracos se habían sucedido ya por las afueras de Castellón, en donde habían asaltado muchos «masets», y además la fábrica de toquillas de Cárdena, en el camino del Grao, todo ello hacía que la opinión presumiese lógicamente pudiese existir alguna cuadrilla de maldantes por dichos contornos.

La clave del descubrimiento de la cuadrilla que lo ha realizado la guardia civil de este puesto, ha sido la sorpresa en flagrante de un sujeto, de dos que penetraron en la villa de Gallego la noche del jueves 1.º del actual, como fruto de la incansable vigilancia que venía desplegando, cuya consecuencia ha sido averiguar seis individuos que la formaban, de los que van capturados, y a disposición de la justicia, tres.

La mencionada cuadrilla concertaba sus planes en Castellón y los llevaba a la práctica de noche, separándose después de realizados, para volverse a juntar en Villarreal—de donde son casi todos,—para repartirse el importe del producto de la venta que realizaban dos de ellos, que viajando en «amercancas», sin billete, como todos ellos, se trasladaban a Valencia, en donde a muy bajo precio vendían lo robado.

La detención del sujeto en la villa Gallego se efectuó en la siguiente forma: Yendo de servicio el jueves por la noche una pareja, reconocieron detenidamente todas las villas, notando en la mencionada de Gallego, que había luz, cosa que extrañó a los guardias, por ser hora ya adelantada y por suponer no estaba el dueño habitándola; llamaron varias veces y nadie respondió, lo que les hizo suponer que, efectivamente, no eran los dueños los que estaban dentro y habían encendido la luz, que fué apagada al llamar la guardia civil.

Se pasó aviso al señor teniente don Cristóbal Roda, que llegó en seguida, acompañado del comandante del puesto, y se abrió la villa, encontrando al pájaro, que esta vez no había podido volar. El prófimo dió nombre supuesto y hasta quiso hacer creer que era un pintor enviado por el dueño para el Manqueo del chalet, lo que, como es de suponer, no creyó el señor oficial, que detalladamente le explicó al «pintor» su vida y milagros, que no tuvo más remedio que confesar.

Felicitemos efusivamente, por el servicio prestado, al señor teniente, cabo e individuos del siempre benemérito cuerpo, que han contribuido a la captura de los pájaros llevando la tranquilidad al vecindario.—El correspondal.

Villanueva de Castellón

FIESTA DE ACCION CATORCICO-SOCIAL.—Con la tradicional brillantez que imprime esta villa a los actos religiosos, se celebró el día de San Pedro la bendición de la bandera para el Sindicato Agrícola Catorcico.

En el primer tren llegó la comisión de la Federación de Sindicatos, formada por don Juan Senchermés y don Vicente Pellicer, que fué recibida por la Junta directiva en pleno, presidida por el virtuoso Coadjutor señor Sanchis.

Después de «tercer», procedió el digno Párroco, doctor don Rafael Gallart, a la bendición de la bandera, actuando de padrinos don Benito Ferrando y doña Dolores Simarro, de Climent. A continuación tuvo lugar solemne Misa; predicó el doctor Senchermés, que estuvo oportunísimo. Terminada la Misa, fué llevada la bandera a la casa social, acompañada de la Directiva, autoridades y numeroso público.

La nueva bandera, que ha sido confeccionada y primorosamente pintada por doña María Martí Martí, se enarbó en los balcones del Sindicato a los acordes de la Marcha real y entre el estrépito de una larga traca.

Por la tarde, a las seis, tuvo lugar un acto de afirmación católico-social. Tomó el asiento en el estrado don Rafael

Gallart, don Juan Senchermés, don Federico Climent, don Vicente Pellicer, alcalde don Ricardo Vidal, juez municipal don Alberto Martí, tesoroero don José Vidal, señores Coadjutores y secretario don José Somoño.

Hecha la presentación de los oradores por el señor presidente, hicieron uso de la palabra don Vicente Pellicer y don Juan Senchermés, que fueron muy aplaudidos por el numeroso público, que ansiaba oír a estos propagandistas de la acción católico-social.

El señor Cura dió las gracias a todos, y con esto terminó tan solemne fiesta.

Picaña

Programa de las fiestas:
Día 6.—Al amanecer y al mediodía, voltee general de campanas y disparo de tracas; a las diez, disparo de una traca, como señal de salida de la tradicional plega, precedida de gran cabalgata y grupos al estilo de país, y reparto de gaza a los vecinos; al anochecer, pasacalle de los dulzaineros de Catarroja y por la música del Patronato de Torrente que dirige don José Pauño; por la noche, bailes y cantos populares en la plaza de San José, bajo la dirección de don Enrique Vicent, y al terminar se quemará una traca confeccionada por el pirotécnico don Francisco Penella.

Día 7.—Al amanecer, voltee de campanas, disparo de tracas y diana; a las diez, función religiosa, oficiando el señor Cura Económico, doctor don Salvador Dasi Sancho, cantándose la gran misa en sí bendito del maestro Giner, por nutrida orquesta y por el tenor, hijo de esta población, señor Añes, motetes de Giner y Escorihuela. Predicará el Padre Fray Benjamín de San Juan de la Cruz, Carmelita. Al terminar la Misa se disparará una traca colgada, que recorrerá las calles de la Iglesia, plaza Mayor, Aqueña, calle San José, Mayor, Barranco y plaza de la Iglesia; a las cinco de la tarde, concierto musical en la plaza de la Iglesia, y terminado el tradicional entrada de la murta, con alegoría y artística cabalgata, cuya salida será anunciada por el disparo de una carcasa; a las diez de la noche, procesión, que recorrerá las principales calles del pueblo, que se hallarán profusamente iluminadas con potentes focos eléctricos de la fábrica de los señores Lebón y Compañía. Durante la carrera se quemarán por los vecinos numerosas luces de bengala y fuegos artificiales, y al entrar en la iglesia se disparará una gran traca en colores, que rematará en la veleta de la torre; a las doce de la noche, artístico castillo de fuegos artificiales por el pirotécnico de Paiporte don Francisco Penella.

Día 8.—Por la mañana, Misa y sermón; por la tarde, cuecas y juego de peleta, y por la noche, corrá.

De Mira (Cuenca)

FIESTA DE LA BUENA PRENSA.—El día 29 hubo Misa y sermón a cargo del señor Cura Párroco. A las dos y media de la tarde asistieron las autoridades y el pueblo en masa a la iglesia, donde se cantó solemne trisagio por don Francisco Almazán y el incansable propagandista de la Buena Prensa don Ignacio Figueroa.

El señor Cura Párroco don Feliciano Mentero, con su Coadjutor don Ovidio Requena y demás autoridades, marcharon después a la escuela de niños, en que había de celebrarse la velada, quedando admirados de lo elegante y bien adornado que estaba tan hermoso local. Las primeras en acudir fueron las Hijas de María, sentándose en la mesa petitoria las señoritas Asunción de Fuentes, Carmen de Fuentes, Josefina Sánchez y María Terrádez. Las demás Hijas de María cooperaron a que la colecta fuera abundante, y dadas las simpatías que cuentan estas jóvenes, la colecta fué de 60'50 pesetas.

El señor Cura Párroco ocupó la presidencia, teniendo a su derecha a don Luis de Fuentes, alcalde, y a su izquierda, a don Ovidio Requena, Coadjutor, dando principio la velada por el orden siguiente:

1. Discurso y saludo, por las niñas de la escuela Carmencita Morillas y Araceli Cubells Fernández.—2. Discurso por el señor profesor de este pueblo, don Manuel Morillas.—3. Poesía al Sagrado Corazón de Jesús, por el niño Julián Tortajada.—4. Discurso sobre los deberes de los católicos para la Prensa, por el alcalde, don Luis de Fuentes.—5. Diálogo por los niños José Ibáñez y Evencio e Isaias Tortajada.—6. Discurso origen de la Prensa y propagación, por el afortunado alumno de la facultad de Derecho de la Universidad de Murcia, don Angel de Fuentes.—7. Poesía improvisada por el maestro nacional don Francisco Requena.—8. Discurso acerca de la acción moralizadora de la Prensa, por don Ovidio Requena.—9. Poesía «Mi tizona», por el afortunado seminarista Julián Castellano.—10. Resumen por el señor Cura Párroco.—11. Poesía por la niña Patrocinio Esteban y despedida de la velada.—12. Cántico al Sagrado Corazón de Jesús, por un coro de niños de la escuela y por todos los asistentes al acto.

Terminada la velada con vivas al Sagrado Corazón de Jesús, el señor Cura Párroco obsequió con pastas, copas y cigarros a las dignas autoridades.

Noticias del Extranjero

ALEMANIA

Por las regiones devastadas

Berlin.—La «Gaceta de Magdeburgo» dice lo siguiente:

«La Entente ha entregado al Gobierno alemán la lista de los materiales necesarios para la reconstrucción de las regiones devastadas. El valor de los materiales importa varios miles de millones de marcos.

El Gobierno encarga a la industria alemana la construcción y fabricación de esos materiales.

Trátase especialmente de máquinas agrícolas, de las cuales existen importantes stocks en Alemania, y los pedidos del interior son muy escasos.»

FRANCIA

Unidad de mando

París.—Un despacho de Atenas, que publica «Le Temps», dice:

«El Gobierno británico desea que las fuerzas aliadas que ocupan Constantinopla estén bajo un mando único, el cual lo desempeñará un general inglés.»

«Le Temps» añade que el Gobierno de Londres ha hecho ya gestiones en ese sentido en París, y que el Gobierno francés ha contestado, fijando las condiciones en que aceptaría esa proposición.

La cosecha de cereales

París.—La Cámara de los diputados ha aprobado un proyecto de ley por el cual se autoriza al Gobierno para que, mientras no esté hecha la recolección de 1921, sea el único comprador de trigos indígenas y el único importador de trigos extranjeros.

Se autoriza también al Gobierno por esta ley para fijar por decreto el precio del trigo, centeno y otros cereales panificables.

Asimismo se le concede el derecho de requisa en los casos en que sea imposible comprar amigablemente, porque los labradores tratarán de ocultar parte o toda su cosecha.

La nueva ley prohíbe la utilización de trigo, centeno y sus harinas para la alimentación de los animales.

A los labradores de las regiones devastadas se les concede una prima de doscientos francos por hectárea sembrada de trigo.

A instancias del Gobierno, ha sido desechada una enmienda que pedía que fuese declarado libre el comercio del trigo durante el año de 1921.

ITALIA

Fracaso en Albania

Belgrado.—El periódico «Politika» ha publicado un telegrama fechado en Atenas, según el cual, los italianos de Valona intentaron un ataque, apoyado por su flota, contra los albaneses que ocupan los alrededores de la ciudad.

El ataque fué rechazado, y los italianos tuvieron 285 muertos, 45 heridos, 65 prisioneros, y perdieron 140 fusiles, cuatro cañones y otro material de guerra.

De Bassan comunican al periódico «Fragada» que en los combates librados estos últimos días con los italianos, los albaneses han hecho prisioneros a cuatro coroneles, 32 oficiales y gran número de soldados, y han tomado siete cañones, 32 ametralladoras, varios autos y otro material.

Los italianos han tenido 200 muertos, y se sostienen en Valona protegidos por los cañones de su flota.

De Bassan comunican al periódico «Fragada» que en los combates librados estos últimos días con los italianos, los albaneses han hecho prisioneros a cuatro coroneles, 32 oficiales y gran número de soldados, y han tomado siete cañones, 32 ametralladoras, varios autos y otro material.

Los italianos han tenido 200 muertos, y se sostienen en Valona protegidos por los cañones de su flota.

Roma.—Italia ha llegado a un acuerdo con Albania.

Los albaneses podrán gozar de los derechos de ciudadanía, aunque reconociendo la ocupación italiana de la ciudad, en interés de la propia Albania.

VARIA

Proclama del Gobierno polaco
Varsovia.—El Gobierno polaco ha publicado una proclama invitando a la población masculina a alistarse en el ejército para hacer frente a la invasión bolcheviquista.

Ya se han alistado millares de hombres, que marchan inmediatamente al frente de combate.

En cuanto a la movilización de tropas, se está llevando a efecto con gran rapidez y en medio del mayor orden y entusiasmo.

Han producido gran júbilo las noticias que se reciben de Bruselas, según las cuales la Conferencia Interaliada tratará de lo que se refiere a la ayuda que haya de prestarse a Polonia.

Los periódicos polacos, ocupándose de estos propósitos, dicen que los aliados

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Tranquilidad

El gobernador interino dijo este mediodía a los periodistas, que reinaba tranquilidad en la provincia, y que las hordas parciales de Barcelona continuaban en el mismo estado, excepto la que sostienen los obreros de la fábrica de mosaicos del señor Escotet, que parece tiende a solucionarse, pues han entrado en negociaciones pacíficas y obreros.

Añadió que aparte de esto no tenía más noticia, que al entrar en Manresa el coche correo de Artés, atropelló a una muchacha, causándole diversas heridas.

El regreso del gobernador

Aunque no puede darse por seguro, se dice que el gobernador civil señor Bas Estar de regreso el miércoles por la mañana.

Los empleados municipales

Se han vuelto a reunir los delegados de los empleados municipales para tratar de la conducta a seguir, caso de serles denegado el aumento de sueldo que tienen pedido.

Como sea que entre ellos existían impresiones excelentes sobre las condiciones de dichas mejoras, acordaron esperar los acuerdos que tomará hoy el Ayuntamiento, para proceder en consecuencia.

El Ayuntamiento no ha tomado ningún acuerdo respecto del particular.

El señor Guerra del Río preguntó en qué estado se hallaba la cuestión, y el señor Jordá le contestó que la comisión consistorial estaba haciendo gestiones con los delegados de los empleados, para ver de llegar a un arreglo, y hasta que no se conozca el resultado de dichas gestiones, que van por buen camino, nada puede resolver el Ayuntamiento.

Fich, expulsado

Se reunió la Junta municipal del partido radical y, entre otros asuntos, se trató del caso del señor Fich, acordándose lo siguiente:

Que teniendo en cuenta la gravedad e importancia del acto realizado por el señor Fich al asistir al banquete de Capitania, se le expulsa del partido radical de Barcelona y se pide a la presidencia de la Federación republicana del Parlamento lo separe de la minoría.

Este acuerdo ha sido tomado por 20 votos en pro y dos en contra.

Se hace constar que este acuerdo es ejecutivo; pero que podrá ser revocado o reformado por la asamblea del partido que convocará el jefe.

El general Weyler

El marqués de Tenerife permanecerá desempeñando el alto mando militar de Cataluña hasta que se posea de él su sucesor, el teniente general don Carlos Planca.

Antes de marchar a Madrid irá el general Weyler a sus posesiones de Canosa (Palma de Mallorca).

El Gobierno ha propuesto al jefe del Estado se conceda al general Weyler el título de duque del Rubí, con grandesa de España.

El origen de este título se debe a que el marqués de Tenerife, siendo general en jefe del Ejército de Cuba, en Noviembre de 1896, batió y dispersó a gran número de partidas insurrectas mandadas por Maceo, en término de Rubí.

La asamblea de Municipios

Para asistir a la Semana municipal llegaron esta mañana, en el expreso de Madrid, el alcalde señor conde de Llimps, el ex ministro señor Goicoechea y el jefe del negociado de Prensa del Ayuntamiento de la corte, señor Pizarro.

Por la estación del Norte llegaron el alcalde y una comisión de concejales del Ayuntamiento de Zaragoza.

También llegaron alcaldes y concejales de Tarazona, Huesca, Bilbao, Santander, Sevilla, San Sebastián y Málaga.

De Valencia llegaron los tenientes de alcalde don Julián Fagoaga y don Gerardo Carreres, los concejales don Vicente Marco Miranda, don Francisco Catalá, don José Feo y el presidente de la Asociación de empleados y obreros municipales, don Enrique Cardona.

En el histórico Salón de Ciento de la Casa Consistorial se verificó la sesión inaugural de la Semana municipal.

Ocupó la presidencia el alcalde de Barcelona, señor Martínez Domingo, quien tenía a su derecha a los señores ex ministro Goicoechea, conde de Llimps, Lloret, diputado provincial señor Bartrina y senador señor Durán y Ventosa; y a su izquierda, al alcalde de Bilbao, al señor Fagoaga y al doctor Bruguera, canónigo, por el Cabildo catedral de Barcelona.

El señor Martínez Domingo dirigió un entusiasta saludo a los asambleístas.

Encareció la importancia del Municipio, que calificó de base de las libertades públicas.

Destacó un cumplido elogio al ex ministro señor Goicoechea, encargado de la conferencia de hoy.

Dijo que el amor a Cataluña lo sienten no solo los que aquí nacieron, sino los que aquí viven.

Los padres de Malla también han recibido ya la noticia.

El padre tiene 71 años y la madre 70. Algunos amigos íntimos de Malla han conseguido permiso de las autoridades francesas para trasladar el cadáver del diestro a España.

En la misma corrida en qué fue cogido Malla resultaron también heridos el diestro Limeño, con una cornada leve; el banderillero Valentín, con una herida grave, y el picador Cornejo, con grave contusión.

Malla pensaba trasladarse de Luján a Pamplona, en donde tenía contratadas las corridas de San Fermín.

Se conocen más detalles de la cogida de Malla.

En la víspera del quinto toro Malla se hallaba pasando de muleta, y al dar un pase de pecho dió con la rodilla en tierra.

Entonces el bicho se arrojó sobre él y lo volteó y cornó repetidas veces.

Trasladado a la enfermería, los médicos no pudieron hacer nada por salvarle, pues el diestro ya había fallecido.

La muerte debió ser instantánea.

Los cambios

La moneda extranjera experimenta un alza regular.

Los francos suben de 54'35 a 55'40; las libras, de 24'20 a 24'45; las liras, de 38 a 41; los belgas, de 55'60 a 60; los dólares, de 6'09 a 6'10, y los marcos, de 16'20 a 16'30.

Los restantes valores experimentan ligeras variaciones, con alzas y bajas poco dignas de mención.

Conflicto sin consecuencias

Córdoba.—Durante la novillada de ayer se produjo un incidente, que pudo tener graves consecuencias sin la acertada gestión de la autoridad gubernativa.

Durante la lidia, un guardia de Seguridad intentó detener a un soldado que arrojó la almohadilla al ruedo.

Con este motivo, varios compañeros del soldado se aprestaron a salir en su defensa, para impedir la detención.

Esta actitud obligó a intervenir a los sargentos de Vigilancia que se hallaban en la Plaza.

Por fin el soldado consiguió escapar; pero al terminar la corrida, sus compañeros lo creyeron detenido y marcharon al Gobierno civil en actitud tumultuosa, para pedir su libertad.

En el trayecto se reunieron dos oficiales de caballería y un capitán de infantería, quienes lograron disolver los grupos.

Estos se rehicieron, marchando por las calles en distintas direcciones.

El gobernador ordenó que saliera a la calle un escuadrón de la Guardia civil, la cual se vio precisada a cargar contra algunos paisanos que animaban a los soldados para que prosiguieran en su actitud.

De uno de los grupos se destacaba por su rebeldía un cabo, el cual fué detenido. Tras éste marchó un numeroso grupo de jovencitos que pedían fuerza liberada, y por fin consiguieron rodearle, dándole ocasión para que se escapase.

Esto dió origen a que se practicaran algunas detenciones de paisanos.

Se desconocen las medidas que adoptó la autoridad posteriormente.

Comerciantes procesados

Sevilla.—Varios comerciantes de esta población han sido procesados, por haber adulterado artículos alimenticios con sustancias nocivas.

Huelga ferroviaria

Cáceres.—Los ferroviarios de Madrid-Cáceres-Portugal se han declarado en huelga, por haber hecho la Compañía algunos nombramientos de personal que no agradan a los obreros.

Sin pan

Murcia.—El alcalde de Cartagena ha telegrafado al gobernador civil, diciéndole que en aquella población se ha planteado el grave conflicto de la falta de pan.

La autoridad gubernativa ha ordenado que sean enviadas a Cartagena algunas partidas de harina sobrantes en Murcia.

Nuevo Consultorio

Toledo.—Se ha inaugurado el consultorio médico de la Cruz Roja.

Horroroso atentado

Más de 200 víctimas. París. Noticias llegadas de Sofía dan cuenta de que en aquella población ha ocurrido un atentado ferroviario, a consecuencia del cual ha quedado totalmente destruido el teatro Cinétopus.

Los autores del atentado, creyendo que el primer ministro Stamboulis se encontraba en el interior del teatro, hicieron estallar tres bombas cargadas con varios kilos de dinamita.

Los explosivos contenían además líquidos inflamantes, que en breves momentos incendiaron todo el edificio.

Hasta ahora se han extraído más de 200 cadáveres, siendo inefable el número de heridos y lesionados.

Los cambios

La moneda extranjera experimenta un alza regular.

Los francos suben de 54'35 a 55'40; las libras, de 24'20 a 24'45; las liras, de 38 a 41; los belgas, de 55'60 a 60; los dólares, de 6'09 a 6'10, y los marcos, de 16'20 a 16'30.

Conflicto sin consecuencias

Córdoba.—Durante la novillada de ayer se produjo un incidente, que pudo tener graves consecuencias sin la acertada gestión de la autoridad gubernativa.

Durante la lidia, un guardia de Seguridad intentó detener a un soldado que arrojó la almohadilla al ruedo.

Con este motivo, varios compañeros del soldado se aprestaron a salir en su defensa, para impedir la detención.

Esta actitud obligó a intervenir a los sargentos de Vigilancia que se hallaban en la Plaza.

Por fin el soldado consiguió escapar; pero al terminar la corrida, sus compañeros lo creyeron detenido y marcharon al Gobierno civil en actitud tumultuosa, para pedir su libertad.

En el trayecto se reunieron dos oficiales de caballería y un capitán de infantería, quienes lograron disolver los grupos.

Estos se rehicieron, marchando por las calles en distintas direcciones.

El gobernador ordenó que saliera a la calle un escuadrón de la Guardia civil, la cual se vio precisada a cargar contra algunos paisanos que animaban a los soldados para que prosiguieran en su actitud.

De uno de los grupos se destacaba por su rebeldía un cabo, el cual fué detenido. Tras éste marchó un numeroso grupo de jovencitos que pedían fuerza liberada, y por fin consiguieron rodearle, dándole ocasión para que se escapase.

Esto dió origen a que se practicaran algunas detenciones de paisanos.

Comerciantes procesados

Sevilla.—Varios comerciantes de esta población han sido procesados, por haber adulterado artículos alimenticios con sustancias nocivas.

Huelga ferroviaria

Cáceres.—Los ferroviarios de Madrid-Cáceres-Portugal se han declarado en huelga, por haber hecho la Compañía algunos nombramientos de personal que no agradan a los obreros.

Sin pan

Murcia.—El alcalde de Cartagena ha telegrafado al gobernador civil, diciéndole que en aquella población se ha planteado el grave conflicto de la falta de pan.

La autoridad gubernativa ha ordenado que sean enviadas a Cartagena algunas partidas de harina sobrantes en Murcia.

Nuevo Consultorio

Toledo.—Se ha inaugurado el consultorio médico de la Cruz Roja.

Horroroso atentado

Más de 200 víctimas. París. Noticias llegadas de Sofía dan cuenta de que en aquella población ha ocurrido un atentado ferroviario, a consecuencia del cual ha quedado totalmente destruido el teatro Cinétopus.

Los autores del atentado, creyendo que el primer ministro Stamboulis se encontraba en el interior del teatro, hicieron estallar tres bombas cargadas con varios kilos de dinamita.

Los explosivos contenían además líquidos inflamantes, que en breves momentos incendiaron todo el edificio.

Hasta ahora se han extraído más de 200 cadáveres, siendo inefable el número de heridos y lesionados.

Sublevaciones

India.—En Simla, un regimiento de disciplinarios británicos de guarnición en Eilistua se sublevó contra las tropas imperiales.

Estas consiguieron reducirlo a la obediencia, aislando a todo el regimiento rebelde en un campamento especial.

También en Kolan, otro regimiento se produjo en actitud levántica, sosteniendo una violenta lucha con las tropas leales.

Del encuentro resultaron dos muertos y numerosos heridos.

Se cree que este movimiento es debido a la intensa propaganda que continuamente realizan los sinfeiners.

Artista fallecido

Nauen.—Noche. En Grosjoyal, a los 83 años de edad, ha fallecido el famoso pintor y escultor Nklmocher, a consecuencia de una parálisis crónica.

Conferencia minera

Nauen.—Noche. En el próximo mes de Agosto se celebrará en Ginebra la Conferencia Internacional de mineros, en la cual Alemania presentará 35 delegados.

En dicha Conferencia se propondrá, en nombre de los mineros alemanes, el establecimiento de la jornada máxima de seis horas.

Conferencia de aerostación

Nauen.—Noche. En breve se celebrará la conferencia de aerostación entre Alemania, Inglaterra, Holanda y Dinamarca, con el fin de concertar las condiciones para la implantación de la línea aérea Hamburgo-Copenhague-Amsterdam.

La Unión Postal Universal

París.—El periódico «Le Matin», ocupándose del Congreso de la Unión Postal Universal, dice que la tarifa probable que aprobará el será la siguiente:

Cincuenta céntimos cartas ordinarias hasta 20 gramos, y cinco céntimos más por cada exceso de cinco gramos o fracción de ellos.

Veinticinco céntimos para las tarjetas postales simples, y cincuenta céntimos para las tarjetas postales con respuesta pagada.

Quince céntimos las tarjetas postales ilustradas, no permitiéndose en ellas que el texto manuscrito exceda de cinco líneas.

Además se introducirán notables reformas de aumento en los paquetes postales remitidos por vía marítima y por ferrocarril.

General herido

Méjico.—El general Gómez ha telegrafado al Gobierno que el general Osuna, jefe de la sublevación contra los realistas, ha resultado herido en un encuentro que ha tenido con los mismos en Santa Engracia.

A pesar de hallarse herido de gravedad, el general logró escapar de sus perseguidores.

La cola del viaje de don Alfonso a Barcelona

Un periódico de la noche, hace días publicó la negativa del ministro de la Gobernación acerca de la existencia de una carta de Barcelona, en la que se protestaba contra ciertas declaraciones hechas por el señor Bergamín a propósito del viaje de don Alfonso a la capital del Principado.

El citado periódico publica esta noche la referida carta, que textualmente dice así:

«Barcelona 30 de Junio de 1920. Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.—Madrid.

Muy respetado señor presidente del Consejo de ministros: El viaje de S. M., del que todos nos sentimos, ha determinado un momento de patriótica efusión, congregando en torno de don Alfonso los más diversos estamentos sociales y las más opuestas signaturas manifestadas al margen de la política.

Pero sería camino erróneo el que marcan las declaraciones del señor ministro de la Gobernación, al confundir las confianzas, entusiasmos y adhesiones con el asentimiento o renuncia que impliquen actuaciones políticas o sociales en los problemas que, una vez más, se ha demostrado que pueden obtener su resolución en un ambiente de cordialidad que en derredor de don Alfonso ha surgido, y que puede iniciar un ciclo de patrióticas confianzas.

Con la mayor consideración se reiteran de usted, Luis Sedó, presidente de la Cámara de la Industria.—Fernando Mercé, presidente de la Liga de Defensa Industrial y Comercial.—Jaime Cussó, presidente del Fomento del Trabajo Nacional.—Juan Martínez Marqués, presidente accidental de la Cámara de Comercio.—Antonio Sansana, presidente accidental del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro.»

Nueva agitación en Riotinto

Huelva.—El director de la Compañía de Riotinto ha repartido una hoja entre los trabajadores, en la que declara que no puede acceder al aumento de los salarios, por haber disminuido los ingresos a consecuencia de la baja del cobre.

Crece la agitación en Riotinto.

Cierre de hoteles

San Sebastián.—En las puertas de los hoteles se han fijado carteles que dicen: «Por imposibilidad de cumplir el real decreto de 31 de Marzo último, se ven los dueños en la precisión de cerrar.»

Numerosos viajeros se han visto obligados a buscar alojamiento en las casas de huéspedes.

El P. García Ocaña ha fallecido

Bilbao.—Dicen de Deusto que acaba de fallecer el sabio jesuita Padre García Ocaña, profesor de aquella Universidad.

Su muerte ha sido muy sentida.

EL SIGLO FUTURO

Dedica su artículo de fondo a comentar las palabras del señor Dato respecto a los proyectos del Gobierno para abaratar las subsistencias, y dice que si el Gobierno no hace nada en esta cuestión, como tampoco hace nada en cuestiones de alta política, se ignora cuál sea la labor ministerial.

Añade que, a pesar de que el Gobierno califica de prosalicas las cuestiones de las subsistencias, son de importancia suma en estos momentos, porque si continúa el abandono, equivaldría a lanzar a las masas proletarias a la protesta airada, conduciéndolas por el camino de la revolución.

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL

Trata de la cuestión ferroviaria y afirma que urge resolverla.

Suscribe las palabras del señor La Cierva respecto a la importancia del problema de los transportes, y exige a los gobernantes la declaración de haber roto todo vínculo y relación con las empresas.

Añade que tiene por seguro que todo seguirá como hasta aquí, y que mientras se entregan millones y millones el personal ferroviario, el servicio y el material continuarán siendo destacables.

Descarrilamiento

Madrid.—Entre las estaciones de Arja y Rosas ha descarrilado un tren de mercancías.

Han resultado un empleado ferroviario muerto y tres heridos, uno de ellos grave.

La Conferencia de Spa

Habla un ministro alemán. Nauen.—El ministro del Exterior alemán, Simons, ha manifestado a varios periodistas extranjeros que en la Conferencia de Spa, para llegar a un acuerdo, es indispensable fijar en dicha Conferencia la indemnización que Alemania debe pagar a los aliados, siendo además precisa una estrecha colaboración entre ambos bandos.

Además, los aliados deberían hacer ciertas concesiones económicas, las cuales el Gobierno alemán enumeró en sus últimas notas.

Lo que Alemania puede ofrecer para el cumplimiento de las condiciones de paz es el trabajo de sus súbditos, y este trabajo depende totalmente de las primeras materias necesarias, víveres y de facilidades económicas.

También es preciso ventilar la cuestión de la Alta Silesia, antes de que Alemania firme el compromiso en lo que a las indemnizaciones se refiere.

Terminó diciendo que Alemania tiene firme deseo en llegar a una inteligencia con sus adversarios.

Lo que se concede a Francia

París.—La parte que de la indemnización de Alemania se concede a Francia se eleva a setenta mil millones.

Llegada de delegados

Spa.—En tres trenes especiales han llegado los delegados de las naciones que han de asistir a la Conferencia.

La delegación de Alemania, formada por el canciller y los ministros de Hacienda, del Tesoro y de la Alimentación, llegó a la una de la tarde, y se han alojado a seis kilómetros de la ciudad.

Mañana, a las nueve, se celebrará la primera reunión.

Contra los caseros

Bilbao.—Se ha celebrado la asamblea de la Liga de Inquilinos, para tratar de la aplicación del reciente decreto de alquileres, en vista del incumplimiento de casi la totalidad de los caseros.

Se acordó acatar dicho decreto y pedir modificaciones que eviten las represalias de los caseros.

Los acuerdos se telegrafaron a las Ligas de Madrid, Barcelona y otras capitales.

Viajera ilustre

Bilbao.—Ha llegado la Superiora general de las Religiosas del Sagrado Corazón.

Se le ha tributado un cariñoso recibimiento, siendo cumplimentadísima.

IMPRESA Y ESTEREOTIPIA

DIARIO DE VALENCIA

SAN MARTIN, 1

Reformas en Marina

El decreto de Marina, informado esta mañana, restablece en la Armada las Capitánías generales de los departamentos marítimos del Ferrol, Cartagena y Cádiz, que serán desempeñados por almirantes de la Armada.

Los arsenales del Ferrol, Cartagena y La Carraca estarán bajo el mando y dirección de un vicealmirante que se denominará comandante marítimo.

En estos departamentos se introducirán los jefes de los cuerpos de la Armada, Ingenieros, Artillería, Administración y cuerpo jurídico, que serán desempeñados por contraalmirantes de la Armada.

Los destinos de jefes de Estado Mayor serán también desempeñados por contraalmirantes.

El Estado Mayor Central quedará organizado de forma que mantenga el mayor prestigio sobre los departamentos marítimos.

Líneas aéreas

Hoy se han firmado las instrucciones para el establecimiento de tres líneas postales aéreas entre Barcelona y Palma de Mallorca, Sevilla y Larache y Málaga y Melilla.

Se ha autorizado al ministro de la Gobernación para que en principio convoque a subasta para el establecimiento de estas tres líneas.

Juicio de desahucio

Hoy se ha celebrado en el Juzgado del distrito de Palacio, de Madrid, el primer juicio de desahucio con arreglo al reciente decreto sobre Inquilinatos.

El litigio se promovió entre don Néstor Barcala, propietario de la casa número 5 de la calle de Leganitos, fundando el desahucio en la petición de varios inquilinos de la referida finca de que fuera despedido Leopoldo Alella, por causar perturbaciones en el vecindario.

El fallo fué favorable al desahucio.

LA PRENSA

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Al ocuparse del problema ferroviario, estudia los puntos de vista propuestos por el señor La Cierva en su discurso.

En la esencia se muestra conforme con todo lo expuesto por el ilustre político.

HERALDO DE MADRID

Publica un artículo del señor Francos Rodríguez, sobre las relaciones directas con los países próximos, diciendo cuanto ocurre en Argel, donde se hallan muchos españoles que no pueden comunicarse directamente con España por medio de los periódicos, porque éstos no llegan allí.

Llama a estos españoles sin España, y aboga por el establecimiento de relaciones directas con ellos.

LA ACCION

Dice que el problema de las tarifas ferroviarias ha logrado despertar el interés público.

Elogia la labor patriótica del señor La Cierva, que ha movido a la opinión, haciendo que ésta se ocupe de un asunto trascendental para el país.

EL MUNDO

Dice que la política ha hecho un alto en el camino, y que liberales y conservadores pelearán por otorgar, siendo la piedra de toque el problema ferroviario.

HOY

Dice que los políticos españoles no trabajan durante el año, y al llegar el verano sienten la necesidad del descanso.

Al país no le satisface ni le convence el que hombres de gobierno que en todo el año no han hecho nada sientan deseos de vacaciones.

Censura a los hombres que en horas difíciles no se preocupan de los problemas palpitantes de la nación.

LA EPOCA

Censura el discurso del señor La Cierva.